צו הפיקוח על מצרכים ושרותים
‏כ"ו תמוז תשס"ח
(ייצור חלב)          תשכ"ז – 1967





28   ביולי    2008
08-4261-11
לכבוד

מר יעקב בכר 

מזכיר התאחדות מגדלי בקר

שלום רב,

הנדון:  נהלים ואמות מידה לניוד מכסות במגזר המשפחתי - מסמך מיום 1.7.08

    
מכתבך מיום 16.7.08

קבלתי את מכתבך בעניין שבנדון ואתכבד להשיבך, כדלקמן:

כידוע לך, לשם גיבושם של הנהלים ואמות המידה לניוד מכסות חלב בקר במגזר המשפחתי קיימתי הליך ממושך מאוד ושקוף. במסגרת ההליך פניתי לכל יצרני החלב במגזר המשק המשפחתי וקבלתי התייחסותם לנושאים הכרוכים בנהלים ואמות המידה. בנוסף, שיתפתי את התאחדות מגדלי הבקר בתהליך, ובמסגרת זו קיימנו מספר ישיבות במסגרתן הוצגה עמדת ההתאחדות והתייחסותה והדברים לובנו לבן היטב. את ההתייחסויות שקיבלתי שקלתי וחלקן מצאו ביטוי במסמך שפורסם. 

במכתבך שבנדון הנך מעלה שורה של הערות לנוהל ולאי בהירויות שלדברים עולות ממנו. להלן התייחסותי לעניינים הנדונים במכתבך בהתאם לסדר הופעתן במכתב:  

1.
לסעיף 5א'(2):

א.
לסעיף 10 למכתב:  ערך פדיון המכסה בין שותפים בשותפות יהיה על פי הקבוע בהסכם השותפות.

ב.
לסעיף 11: יצרני החלב בשותפות שיממשו את זכות הסירוב הראשונה כאמור שם, אינם כפופים למגבלת הכמות וזאת כדי לא להשבית אמצעי יצור שהושקע בהם כסף רב. למען הסר ספק יצויין כי היצרנים כפופים למגבלת הכמות המכסימאלית כפי שתקבע מעת לעת העומדת נכון למועד פרסום הנוהל על 800,000 ליטר. 

ג.
לסעיף 12: להסכמים בין היצרנים בשותפות, אשר  אושרו על ידי יהיו תוקף. 
לענין  ערך פדיון המכסה – ראה תשובתנו לסעיף 10.

ד.
לסעיף 13: בסעיף זה לא צויינו הליכים משפטיים ספציפיים או עניינים ספציפיים שנדונו בהחלטות בתי המשפט ולפיכך לא אוכל להתייחס לאמור בסעיף זה. 

ה. 
לסעיף 14: ההוראה הקבועה  בסעיף 5א'2 נועדה, בין היתר, להבטיח קיומן של שותפויות בהתאם לנוהלי המנהל ולטובת כלל יצרני החלב.  

ו.
לסעיף 15: מכסתו של יצרן בשותפות  המבקש לפרוש  נפדית, במסגרת הליך ניוד המכסות  כמו כל יצרן אחר.

ז.

לסעיף 16:  כאמור לעיל, יהיה תוקף להסכמי השותפות בסוגיה זו.
2
לסעיף 5א'(3): 

א.
לסעיף 18:  ערך הניוד יקבע על פי סעיף 14.

ב.
לסעיף 19: הסעיף מתייחס ליצרנים כאמור.

ג.
לסעיף 20:  יצרני החלב הפודים מכסה של יצרן באומנה, כאמור בסעיף, אינם כפופים למגבלה הכמותית של 40,000 ליטר.   למען הסר ספק יצויין כי היצרנים כפופים למגבלת הכמות המכסימאלית כפי שתקבע מעת לעת העומדת נכון למועד פרסום הנוהל על 800,000 ליטר. 

ד.
לסעיף 21: יצרן באומנה מחויב להסכם האומנה, לכללי המנהל בדבר אומנה, ולאחר תום תקופת האומנה – במידה והוא מעוניין לפרוש – ינהג או לפי זכות סירוב ראשונה ליצרנים בישוב ממנו הוא בא, או במידה והם ויתרו על כך – כמו כל יצרן אחר, לפי נוהל תהליך הניוד – סעיף 8 ואילך.
3.
לסעיף 9:  

מקורן של הסמכויות בעניין קביעת ערבות בנקאית נובעת בין היתר מן הסמכות הנתונה למנהל להתנות תנאים בהעברת המכסה.  

4.
לסעיף 12 לנוהל: 


לסעיף 26: הגדלתן או  הקטנתן של המנות תעשה יהיו  לשם התאמת הכמויות המבוקשות לכמויות המוצעות. כך, לשם ההמחשה בלבד, אם  תהיה הצעה בודדה   בגובה 300,000 ליטר, ומולה, 6 קונים – המנה תהיה ב בכמות של 50,000 ליטר.  אם, לעומת זאת,  גדל מספר ההצעות  - המנות יקטנו. 
5.
לסעיף 13: 

א.
לסעיף 28:    ההתייחסות ליצרן מאזור עדיפות א' שיגיש הצעה למנה רגילה, תהיה כאל כל יצרן אחר. 

ב.
לסעיף 29: לא ניתן להגיש הצעות   לכמות הנמוכה  מ-40,000 ליטר.

ג.
לסעיף 30: הנהלים ואמות המידה נקבעו באופן המאפשר לכלל היצרנים להשתתף בתהליך ולפדות מכסה. כך למשל, ובין היתר, באמצעות קציבת המנות ל – 40,000 ליטר. 

6.
לסעיף 14: 

א.
לסעיף 33: אמות המידה לקביעת מחיר מינימלי נקבעו בכתב מינוי  של הוועדה שמונתה לעניין זה על ידי מנכ"ל משרד החקלאות   (מצ"ב מכתב המינוי לחברי הועדה).

ב.
לסעיף 36: מחיר שיווי משקל הוא המחיר אשר מבטיח כי כל היצרנים המעוניינים לפרוש  והציעו מחיר נמוך או שווה לו  מלוא מכסתם תפדה, וכל היצרנים שהציעו הצעות רכש במחיר גבוה או שווה לו ישתתפו בהליך הפדיון ומכסת הפורשים תוקצה להם, הכמות המצרפית של מכסת היצרנים הפורשים בתהליך תהיה שווה לכמות המצטברת של תוספות המכסה שיוקצו ליצרנים הרוכשים.
ג.
לסעיף 37:  כל היצרנים שהגישו הצעות רכש השוות או גבוהות ממחיר שיווי המשקל יזכו לקבל מכסה בתהליך, וכל היצרנים שהגישו בקשות מכר השוות או נמוכות מהמחיר שנקבע בנקודת שיווי המשקל יזכו למכור את מלוא מכסתם. לפיכך, המצב המתואר בסעיף אינו מתקיים. 
7.
לנספח א' לנוהל: 


לסעיף 39: הכוונה בסעיף היא  לגורמים כגון מחלבות   ומכוני תערובת. כידוע, במטרה לעזור לרפתנים ולאפשר להם קבלת הלוואות מפקידים היצרנים, על פי בקשתם,  מסמכי התחייבות המשמשים כבטוחה  להחזר  אשראים שקיבלו מגורמים שונים. למען הסר ספק, לא מדובר על מכלול חובותיו של בעל המכסה אלא רק על  אשראים שלצורך קבלתן הפקיד בעל המכסה אצל מנהל המכסות התחייבויות כאמור.

· אני מקווה שעניתי בזאת על כל השאלות שנבעו ממסמך הניוד.

                  בכבוד  רב,


           
     שייקה דרורי



     המנהל עפ"י צו הפקוח על


             מצרכים ושירותים

              (ייצור חלב) תשכ"ז – 1967

כתובת המנהל: דרך המכבים 46, אזה"ת ישן ראשל"צ 75359, ת.ד. 15578

טל': 9564750-03  פקס: 9564766-03
